
Upotreba Biblije u nastavi katoličkog vjeronauka u svjetlu kurikulumskih 
ishoda 
 
Kurikulum katoličkog vjeronauka naglašava važnost Biblije kao temeljnog 
izvora vjere i neizostavnog polazišta za ostvarivanje odgojno‑obrazovnih 
ishoda. 
Razredna nastava: 
Obrada biblijskih izvještaja (npr. Stvaranje svijeta, Post 1) potiče zahvalnost i 
odgovornost prema prirodi. Učenici kroz pripovijedanje i likovno izražavanje 
susreću temeljne biblijske istine. 
Predmetna nastava: 
Evanđeoske prispodobe (npr. Milosrdni Samarijanac) služe za razvoj moralne 
prosudbe i suosjećanja. Metode uključuju rad u skupinama i rasprave o 
aktualnim životnim situacijama. 
-Thomas H. Groome – Christian Religious Education: Sharing Our Story and 
Vision 
Ova knjiga istaknuta je kao temeljni udžbenik suvremene katehetske 
pedagogije i definira pristup koji povezuje biblijski narativ, osobno iskustvo i 
zajedničku refleksiju. Groome razvija koncept Shared Christian Praxis 
(zajedničke kršćanske prakse) koji naglašava da vjeronauk ne smije ostati na 
razini znanja o vjeri, nego mora uključivati učenje iz vjere i učenje da se živi 
vjera. Učenici uče kroz glavu (razumijevanje teksta), srce (osjećajno 
promišljanje) i ruke (primjena u stvarnom životu). 
Primjer upotrebe u nastavi: 
Kod obrade Evanđelja (npr. prispodoba o Milosrdnom Samarijancu), učenici 
najprije čitaju tekst, zatim osobno reflektiraju što im poruka znači u vlastitom 
životu i na kraju osmišljavaju konkretan akt milosrđa u školi ili zajednici koji su 
spremni provesti i dokumentirati. 
Učenici uspoređuju biblijske likove i njihove odluke s vlastitim iskustvima 
prijateljstva i konflikta, potičući refleksiju i moralnu prosudbu. 
-Waltraud Linnig – Using the Bible in Catechesis 
Linnig upozorava da Biblija mora biti živo središte kateheze i naglašava da se 
ne smiju koristiti samo ilustrativne priče uz tekst, nego se mora težiti dubljem 
susretu s Riječju. On se poziva na Catechesi Tradendae i Dei Verbum po 
kojima je Sveto pismo živi izvor koji hrani vjernički rast. 
Primjer upotrebe u nastavi: 
Učenici nakon čitanja odlomaka (npr. poziv učenika u Evanđelju) postavljaju 
pitanja: Što Bog kaže ovom porukom tebi? Kako to mijenja tvoj pogled na 
druge? 



Nastavnik potiče učenike da najprije razumiju tekst u njegovoj prvotnoj poruci 
prije nego ga povezuju sa suvremenim primjerima, kako bi se izbjeglo 
iskrivljavanje značenja. 
-John Bergsma – “Four Rules of Thumb for Teaching Scripture” 
Bergsma daje praktične smjernice za poučavanje Biblije: 
učitelj mora razumjeti tekst, 
poučavati izvorni biblijski narativ, 
predavati crkveno tumačenje, a ne samo stručnu kritiku i 
provjeriti nastavne resurse po kriteriju rast u vjeri, nadi i ljubavi. 
Franciscan at Home 
Primjer upotrebe u nastavi: 
Prije obrade biblijskog teksta, učenici kratko istražuju tko je autor, kome je 
tekst namijenjen i koje temeljne poruke Crkva ističe — čime se potiče kritičko 
čitanje u vjeri. 
Nakon zajedničkog čitanja, učenici odgovaraju na pitanje: Kako ovaj tekst 
potiče vašu vjeru, nadu ili ljubav? te pišu kratku refleksiju. 
Metode inspirirane The Catechesis of the Good Shepherd 
(praktično za mlađe uzraste) 
Ova metode usmjerena na rad s biblijskim tekstovima u malim radionicama 
primjer je kako se Biblija može učiniti iskustvenom i kontemplativnom. Temelje 
se na odabranim tekstovima (npr. Pastirska slika Krista) koje djeca promatraju 
i razmatraju kroz materijale i tiho promišljanje, što potiče unutarnji susret s 
Riječju. 
U prostoru vjeronaučne učionice učenici se susreću s biblijskim predmetima i 
tekstom (npr. prikaz Pastira i ovaca) te kroz tiho razmatranje i zatim razgovor 
dijele što im poruka znači za njihov odnos prema drugima. 
   Ovi sažeci i primjeri pokazuju da se Biblija u vjeronaučnoj nastavi može 
koristiti na više razina — od informativne i reflektivne do aktualizirane i 
djelotvorne. Literatura kao što su Groome i Linnig daje teorijski okvir, dok 
praktični savjeti (Bergsma) i metode poput Catechesis of the Good Shepherd 
nude konkretne primjene u učionici. 
 ​ Metodički usmjerena i literaturno potkrijepljena upotreba Biblije u 
vjeronauku omogućuje ostvarivanje kurikulumskih ishoda — od spoznajne 
dimenzije do primjene u životu. Predloženi autori i izvori nude temelj za daljnje 
stručno usavršavanje i kvalitetnu nastavu. 


